

2023年法治政府建设工作报告

湟源县大华工业园区管委会 2023 年 法治政府建设工作报告

今年以来，园区在县委、县政府的正确领导下，在县普法办的具体指导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平法治思想，扎实推进法治政府建设各项工作见实效。现将 2023 年法治建设工作开展情况报告如下：

一、工作开展情况

（一）突出政治引领，夯实法治建设基础。一是及时调整法治政府建设工作领导小组，成立由园区常务副主任为组长，园区副主任为副组长，各科室负责人为成员的法治政府建设和工作领导小组，明确园区常务副主任为法治建设第一责任人职责，分管领导牵头抓工作落实，指定专人具体负责，形成了一级抓一级，层层抓落实的工作格局。二是把法治政府建设纳入年度议事日程，制定了《大华工业园区 2023 年度法治政府建设工作计划》，明确园区法治政府建设的指导思想、目标对象、工作内容、步骤措施及工作要求，坚持对法治政府建设工作亲自部署、亲自过问、亲自协调、亲自督办，实现法治政府建设工作与园区重点工作同频共振、双向融入、同心同向。班子成员认真履行“一岗双责”，严格落实各项工作任务，促使法治政府建设和业务工作各项举措在部署上相互配合，在实施中相互促进，切实形成了领导有力、责任明晰、运转有序、保障到位。

内召开委务会 14 次。制发 2023 年重大行政决策事项目录清单，严格执行党支部议事规则，项目、资金、人事等重大事项经委务会研究讨论决定，确保决策科学、程序规范、过程透明。二是为进一步落实国家机关“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制，不断加大普法工作执行力度，积极落实普法责任制，制定《大华工业园区 2023 年普法责任清单》，细化分解任务，落实本单位年度普法重点内容、重要普法时间节点，进一步提升法治政府建设各项工作质效。三是依法依规制定行政规范性文件，认真落实行政规范性文件定期清理制度，2023 年对《湟源县大华工业园区招商引资办法（暂行）》进行了修改，对规范性文件的起草、审核、发布、备案等进行了规范，提升了决策载体的规范化水平。通过对规范性文件制定关于开展征求公众意见、合法性审查、集体讨论决定、公开发布等程序的规定，充分保证群众的知情权和参与权，也确保了决策的科学民主合法。

（四）强化法治宣传，扎实推进“法律进企业”。一是会同县司法局、县人民法院、县总工会联合开展“法律培训进企业，主动服务促发展”活动，邀请青海延辉（湟源）律师事务所的律师和县人民法院工作人员组织全县 40 余家民营企业负责人参加培训，并前往企业开展“一对一”法律进企业活动，提高了企业依法经营的意识，取得了良好的普法效果。二是邀请青海凡圣律师事务所刘鹏律师，组织园区企业开展法律知识专题讲座，围绕企业法律风险防范的概念、企业法律风险的分类、企业法律风险的表

人推进法治政府建设第一责任人的职责，坚持领导带头学习法律法规，实现干部职工全覆盖学习法律法规，提高领导干部依法决策、依法履职的意识。三是加强法治宣传和培训，积极开展普法工作，不断提升普法宣传实效。

